
 

 

CLASA a IV-a  

 Aventura cunoașterii- de la legendă la știință, Ediția a V-a, 12 aprilie 2025 

BAREM DE CORECTARE 

LB. ROMÂNĂ+MATEMATICĂ+ȘTIINȚE+LB. ENGLEZĂ+10 PUNCTE OFICIU=TOTAL 
100 PUNCTE 

Subiectul I - LIMBA ȘI LITERATURA ROMÂNĂ – 30 puncte 

1. Selectează din  textul de mai sus:                                                               10 PUNCTE 

a. a făcut, a apucat, era, răsucea etc. / va isprăvi………………… 2 x 1,25=2,50 puncte 

b. gen masculin= ariciul, ani;  gen neutru= dobitoc, ghem, fir etc. ….2 x 1,25=2,50 puncte 

c. alb, lung, multă etc. ……………………………………………..2 x 1,25=2,50 puncte 

d. menit=hotărât, predestinat, destinat, sortit, ursit …………………………2,50 puncte 

Notă: Se acceptă orice sinonim pentru cuvântul menit/se punctează dacă elevul nu a scris 

sinonimul. 

2. Din structura ,,Și Dumnezeu i-a dat două gheme” ,  i are valoare de pronume personal.                                                                                            

                                                                                                                       5 PUNCTE 

 

3. Alcătuiește propoziții în care cuvintele mie și înceapă să se scrie altfel decât în text. 

                                                                                                                       5 PUNCTE 

a) Scrierea corectă a cuvintelor – Mi-e foame!……………………………..…1,25 p 

Scrierea corectă a propoziției.  ………………………………...…………...1,25 p 

b) Scrierea corectă a cuvintelor – În ce apă a înotat?   sau      Stă ascuns în ceapă. 

……………………………………………………………......………….…1,25 p 

Scrierea corectă a propoziției.  ………………………………………....…..1,25 p 

 

4. Explică în cinci rânduri, pe baza legendei citite, cu ce a greșit aricul și care au fost 

consecințele greșelii sale.                                                                                                           

                                                                                                                 10 PUNCTE 

 

EXEMPLU:  Greșeala ariciului față de Dumnezeu a fost că a ațipit și firul alb s-a rupt, 

fiind depănat ca fir al vremii doar cel negru.  

                        Cât timp a fost depănat firul cel negru, atâta vreme trebuia să fie noapte pe 

lume.          

a) adecvarea conținutului la cerința formulată - 5 puncte / adecvarea parțială- 3 puncte / 

tratarea superficială - 2 puncte 

b) ordonarea logică a ideilor - 3 puncte 

c) așezare în pagină (alineate), respectarea normelor de ortografie şi de punctuaţie, caligrafie 

- 2 puncte 

 

 Orice greșeală de scriere, alta decât cea precizată în barem, se penalizează cu 0,1 

puncte. 



Subiectul al II-lea – MATEMATICĂ ȘI ȘTIINȚE ALE NATURII – 30 puncte 

1. 456 x ( 36 – 3 x 3 : 3 – 2 x 12 ) + 7 x 92 – 8 x ( 15 – 9 ) =                                    10 PUNCTE 

456 x ( 36 – 9 : 3 – 24 ) + 644 – 8 x 6 =                       4 puncte 

456 x ( 36 – 3 – 24 ) + 644 – 48 =                                2 puncte 

456 x ( 33 – 24 ) + 644 - 48 =                                       1 punct 

456 x 9 + 644 - 48 =                                                     1 punct 

4 104 + 644 -48 =                                             1 punct 

4748   - 48=                                                      0,5 puncte 

=4700                                                               0,5 puncte 

2.     A                                                                                               4 x 1,25 =5 PUNCTE 

    F 

    A 

    A 

 

3.          

 

 

       Prima oră      a doua oră   2 km 

 

a) Reprezentare grafică                                                                           1 punct                    

b) Cât reprezintă a doua oră?  (¼  - un sfert din drum, adică 2 km)       2 punct (1 punct 

întrebare+1 punct rezolvare/explicație) 

c) Cât  reprezintă jumătate din drum? (distanța parcursă în prima oră)  1 punct (0,5 puncte  

                                                                                         întrebare+0,5 puncte rezolvare) 

  ½ din drum= 2km + 2 km = 4 km                                                         

d) Care este distanța parcursă? 

4 km +4 km= 8 km   sau 4 x 2 = 8 km                                                1 punct (0,5 puncte  

                                                                                         întrebare+0,5 puncte rezolvare) 

 

5 PUNCTE 

4. a   

 

b 

 

c     

 

 

                                            55 

a)  Reprezentare grafică                                                                           5 puncte 

b) Aflăm câte fructe de pădure reprezintă o parte. Câte fructe a mâncat a doua zi?  

             55 : 11=5 fructe                                                                           2 puncte                                                                                                                                                                                                       

c) Câte fructe a mâncat în prima zi?  5 x 4=20 fructe                              1 punct 

d) Câte fructe a mâncat a treia zi? 5 x 12=60 fruncte                              1 punct 

e) Câte fructe a mâncat în cele trei zile? 20+5+60=85 fructe                  1 punct 
 

                                                                                                                           10 PUNCTE 

 

 

 



 

Subiectul al III-lea – LIMBA ENGLEZĂ – 30 puncte 

1. 5 răspunsuri x 3 puncte = 15 PUNCTE 

 

a) Hedgehogs collect apples and mushrooms and carry them to their secret storage. 

b) The Roman author Pliny the Elder (mentions hedgehogs gathering grapes). 

c) The hedgehogs rely on their deposited fat to survive hibernation. 

d) All the animals were invited to the wedding (between the Sun and the Moon). 

e) The hedgehogs is learning to eat stones.  

 

2.  4 răspunsuri x 2,5 puncte=10 PUNCTE  

  

 3.   4 propoziții corecte  x 1,25 puncte =5 PUNCTE 

 

Se scad 0,1 puncte pentru fiecare greșeală gramaticală, de scriere   etc. 


